

## 习近平出席投运仪式并宣布 北京大兴国际机场正式投入运营 韩正出席仪式并致辞



扫描二维码  
阅读详细内容  
新华社发  
金山网、今日镇江转载

今日24版

## 江苏省镇江市政协 提案工作如何提质增效

“镇江很有前途。”这是2014年12月习近平总书记对视察江苏省镇江市时给予的殷切期望。盛夏时节在镇江采访，处处可见茂林修竹、花红柳绿。这座和“春风又绿江南岸”“满眼风光北固楼”等诗词名句紧密相连的城市，正在全力以赴把习近平总书记的殷切嘱托转化为生动的发展现实。

“镇江的发展，有着人民政协提案工作的点点滴滴的奉献。”镇江市政协主席李国忠说：“政协工作是党和国家全局工作的重要组成部分，而提案又是政协的一项全局性工作，更加需要在创新中发展、在发展中创新，通过创新发展，实现提质增效。”

### 提到点子

提案，前提是提。李国忠屡屡强调，提高提案质量，使每一个提案都说得对、提得准，才能确保提案工作的长久生命力。近年来，镇江市政协一直坚持“量质并举、以质为先”的提案工作思路。衡量提案质量时，不看文采和篇幅，而是看建议是否具有靶向性和可操作性，是否紧紧围绕领导关注、部门想为、群众期盼、条件许可，是否能够党政部门工作“添柴加薪”。

提案提得好，从哪着手？“高质量的提案，首先要有的提案素材。有好素材是高质量提案的起点和基础。”镇江市政协提案委员会主任顾大福琢磨很久，日益明晰了这个想法。

对照这几年的提案目录，顾大福介绍了镇江市提案征集的几种主要方法。

——公开征题。一般在每年第四季度开始，以不少于一个月的时间，向社会广泛征集提案线索。同时，向政协委员发公开信，提出党委、政府希望抓的重要工作，供委员写提案时选择。2018年，镇江市政协通过网络媒体向市民征集提案线索，共采纳市民建议120余条。

——会议选题。通过召开群众座谈会，尤其是与年青一代网民座谈，倾听他们对党和政府工作建议，提出他们认为要解决的问题；召开政府职能部门负责同志的“神仙会”，请他们提出部门想做，但需要借力而为的事情，为委员提案准备“柴火”。

——领导点题。抓住每年政府与政协召开政情通报会等机会，请政府领导出题，明确政协提案重点。“这是高质量提案诞生的重要途径。”顾大福说：“领导站位高，全局观强，这类提案一旦形成，聚焦、聚力点效应会十分明显。”

——调研成题。镇江市政协鼓励和组织委员主动深入一线，深入调查研究，将调研成果转化为提案。2017年11月，镇江市政协组织多名政协委员到位于长江北岸的新民洲调研。新民洲临港产业园负责人向委员们介绍园区目前存在的商业配套缺乏，生活设施配套不齐全等一些问题的委员据此形成提案，得到市政府有关部门的重视。

提案提得好，还要高标准。镇江市政协严格立案标准，不搞凡提必立，不搞情面照顾，不搞降低格以求，切实把好提案质量关。

在政协大会期间，镇江市政协从编制、组织、财政、发改、经信、科技、城建、城管、环保、人社等部门抽调业务骨干参加组成提案初审小组，镇江市市委、市政府督查室全程参与审查。镇江市政协提案委员会两次召开全体会议，对拟立案提案逐一审查，做到宁缺毋滥。

(下转3版)

## 天奈科技在上交所鸣锣上市

### 开创我市科创板上市先河

本报讯 25日上午，江苏天奈科技股份有限公司在科创板正式上市，这是全国第30家、全省第5家、我市第一家在科创板上市的企业，之前全省只有苏州、南京有企业在科创板上市。当天上午，市长张叶飞、天奈科技董事长郑涛、民生证券董事长冯鹤年等在上海证券交易所，共同为企业上市鸣锣。

江苏天奈科技股份有限公司上市股票简称“天奈科技”，股票代码“688116”。天奈科技上市后，我市上市公司已达19家，上市挂牌企业总数达到328家，涉及新材料、生物医药等众多领域。

这些公司的成功上市为区域经济高质量发展提供了新动力和新动能。

张叶飞在上市仪式致辞中指出，设立科创板并试点注册制，是习近平总书记亲自宣布、部署、推动的重大举措，对支持科技创新、构建多层次资本市场、推动高质量发展具有重要意义。镇江市市委、市政府将深入实施产业强市战略，抢抓资本市场改革发展机遇，以金融创新驱动科技创新，以资本市场促进产业转型升级，深化与上交所的战略合作，加大企业上市培育力度，助推更多镇江优质企业到科创板上市，为国家资本市场改革贡献“镇江力量”。

当天，我市有11家拟迈入资本市场的高新技术企业现场观摩了天奈科技上市仪式。下一阶段，我市将强化科技支撑，加快高新技术企业孵化，培育更多科创板生力军。市地方金融监督管理局等相关部门也将切实提高企业上市服务水平，通过组织专题培训、现场专业指导、实地走访调研等多种方式，精准地为企业上市提供个性化服务，共同推进企业上市挂牌，为我市加快产业转型升级、实现高质量发展提供有力支持。

市政府秘书长杭祝鸣参加相关活动。(郑蕾 程子健 张凤春 张晓君 明明)



### 壮丽70年 奋斗新时代

——风雨七十载看镇江沧桑巨变

## 芳华绽放，文化镇江谱新篇



农村已建设有设施完备的文体活动中心。石小刚 摄



上世纪城区票友们在简陋的街巷里聚会。石小刚 摄

“何处望神州？满眼风光北固楼。”镇江自古有好山好水好故事，3000年岁月沧桑，深厚文化底蕴魅力独具。百万雄师过长江，古城镇江迎新生。70年光阴流转，镇江各项事业欣欣向荣，历史的荣光与现实的奋进在这里交相辉映。

在“强富美高”的历史新进程里，镇江成长“高”了、“大”了、“变”了、“靓”了。在“面子”上，更“靓”在“里子”里。特别是党的十八大以来，镇江文化建设更是迈上了全新的台阶，承载着记忆和乡愁的老城老街正在复兴，饱含着城市温度的文化设施趋于健全，文创产业和文化消费渐成趋势……文化镇江，正绽放芳华。

### 打造精品力作，文艺园地百花绽放

“那个时候跟现在是没法比哦，当时的主要任务是巩固新政权和发展生产，文艺工作也主要是服务这个主题的。”赵康琪是我市知名的老诗人，退休前曾担任过市文联党组书记、市作协副主席等职务。他介绍，上世纪五六十年代，镇江也产生了不少艺术精品，如被收入《中国新文学大系》的鸦片战争抗英斗争传说歌谣集《画山》、全国知名的扬剧《红色家谱》等，著名诗人闻捷也回到故乡，担任丹徒县委常委，创作了著名长诗《长江万里》。“但总体来说艺术门类较少，表现形式也不是很丰满。直到改革开放，文艺工作才真正迎来了发展的春天，文学、美术、摄影、书法、影视等各个艺术门类都取得了巨大的发展。如王川的小说《白发狂夫》、庐山的太平天国系列、第一次在北京举行的《新四军征途书画展》等等，就不胜枚举了。”

“新一轮重点文艺项目立项资助，就是要助力构筑精品创作高地，着力打造叫得响、推得开的精品力作。”2019年9月24日，市文联举行专题签约仪式，对我市作家的10余部作品开展资助。市文联主席张志刚表示，近年来我市广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，推动镇江文艺出精品、出人才，推出了大型少儿读物《中国价值》《中国精神》。

正是瓜果飘香的时节，丹徒区世业镇永茂圩洪家勇老人家的小院格外美丽。橘子树上挂着沉甸甸的果子，进门就能闻到阵阵清香。门前晒着金灿灿的玉米，一块块菜地整齐干净。“这些年生活越来越好，家里新搭了阳光房，刷了新灶台，换了新冰箱。看起来更加敞亮。”老人说，现在的日子过得更舒心了。

2014年12月13日，习近平总书记来到洪家勇老人的家里，和他坐在一条长凳上，挨着身子拉家常，详细了解他们生活的方方面面。洪家勇说：“一切就像发生在昨天一样。”

永茂圩村农家小院户有花、行道两旁香樟飘香、清澈小河静静流淌……美好的生态环境让人流连忘返。“这里空气清新，坐在家里就能看见山、看到水，生活也方便，各方面都好。”洪家勇说。当年，总书记看着他家客厅里挂的一幅山水画说：“这幅画漂亮，现在你们的生活环境比这画还漂亮。”洪家勇对此感触越来越深，“总书记的话真是说到我们心坎里了。为了这个，各级领导也一直在努力奋斗。”

近年来，永茂圩村作为美丽宜居村试点村先行实施，并入选了首批“江苏省特色田园乡村”。2018年我们紧紧抓住省特色田园乡村建设新机遇，永茂圩和

## 乡村画卷徐展开 幸福生活比蜜甜

青洲入选特色田园村庄试点。”世业村党总支书记张巨平介绍，我们坚持村庄原有风貌，不大拆、不乱建，主要是把房屋加以修整，外立面加以清理，家前屋后种些乡土气息浓厚的植物，农田进行平整规划，让村庄水更清、景更美。如今，世业镇以生态文明建设为统领，环境保护为前提，绿色发展为核心，守住一方“比画还漂亮”的原生态。

小厕所，大民生。洪家勇老人告诉记者，自从家里的厕所改造后，院子里再也没有了异味。2014年，习近平总书记在永茂圩村考察时，就十分关心农村厕所改造、排污管道建设和污水处理情况。总书记说，解决好厕所问题在新农村建设中具有标志性意义，要因地制宜做好厕所下水道管网建设和农村污水处理，不断提高农民生活质量。

早在2013年，长江上的小岛世业镇就开始自建排污管网，进行农户家的厕所改造。如今，世业镇在全面完成厕改基础上，持续推进环境治理工作，进一步实现了污水、垃圾处理设施全覆盖。“旱厕变水厕，水厕被改造成生态厕所，生活污水不再进入门前的河流，而是进入地下污水管网。”张巨平说。

“厕所的问题主要是三分建七分管，我们虽然建立了统一的污水处理厂和垃圾收集点，”



永茂圩垃圾分类收集点。石小刚 摄

## 市政协机关开展“学亚夫、做亚夫”活动

本报讯 25日下午，为丰富主题教育内容和形式，市政协举办赵亚夫同志先进事迹报告会，在政协机关开展“学亚夫、做亚夫”活动，以身边先进典型激励政协机关全体党员干部，坚守初心使命，强化责任担当，永葆忠诚干净担当政治本色。市政协党组书记、主席、主题教育领导小组组长李国忠参加学习。

报告会由长篇报告文学《大地追梦——时代楷模赵亚夫》作者、市政协文化文史委主任蔡永祥介绍赵亚夫同志的先进事迹。他用质朴的语言、详实的故事，讲述了赵亚夫同志58年来扎根农村、矢志为农、追梦圆梦的不平凡经历，生动诠释了一名有着53年党龄的共产党员“为农民服务一辈子”的高尚情怀。

会议指出，镇江是“亚夫精神”的发源地，政协机关党员干部要在“学亚夫、做亚夫”上先行一步、学深一层，认真对标对表，深刻领悟“亚夫精神”内涵，不断发挥“亚夫精神”感染力，努力争当“亚夫精神”践行者。

市政协党组成员、副主席朱开宝、陈林海参加会议，市政协党组成员、秘书长何培树主持会议。(记者 姜萍)

## “新时代·新能源·新生活” 2019国际低碳(镇江)大会10月23日召开

本报讯 2019国际低碳(镇江)大会将于10月23日召开。25日，市政府举行新闻发布会，发布了大会内容及筹备情况。

举办国际低碳大会，打造高端发展载体，是我市发展低碳新经济的有益探索，目前已成功举办三届。生态环境部、联合国开发计划署官微、均刊文“点赞”镇江，评价镇江“积极开展低碳试点，推动制度、路径和技术创新，以‘镇江实践’丰富了全球气候治理‘中国方案’”。

今年我市将围绕“新时代·新能源·新生活”主题，继续举办第四届国际低碳大会，进一步凝聚低碳发展共识、推动低碳实践发展。记者从新闻发布会上了解到，大会主要包括高峰论坛、主题峰会、群众活动等。

经济日报、香港大公报等多家媒体参加了新闻发布会。(记者 朱婕)

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位  
0511-86637418

### 导读

#### 拳拳赤子心 心系祖国未来 匿名捐款24载

2版

#### 浓浓爱国情 “老少故事团” 红色宣讲16年

3版

#### 满满正能量 老党员吴立根 4次跳水救人

4版